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CETATENI! VOTATI PE CANDIDATUL PARTIDULUI NATIONAL: DR. VALER M O LDO VAN, 
CACI ACEST FRUNTAŞ AL NEAMULUI E VREDNIC SA HOTARASCA DE . SOARTA NOASTRA.

ÇATRA ALEGATORI.
CINE A SCOS CARUL PIN 6L0P ?

Suntem din nou in preajma alegerilor! 
Vom merge din nou sa votam, vom ramanea 
singuri in camera de votare, si ne vom pune 
întrebarea constiintei noastre, pe cine sa ale
gem , cui sa dam votul nostru?

Fiecare cetatean trebue sa-si deie seama 
de puterea pe care o are prin votul sau, si sa 
caute sa ajute binelui tarii prin votare.

Dar cu cine sa votam ? 
lata  întrebarea ce si-o mai pun unii. caci 

cei mai mulţi sunt deplin luminaţi, si stiu ca, 
votând pe candidatul partidului naţional, dl 
D r. Vaier Moldovan, voteaza dupa porunca 
sufletului si spre binele tarii. Cu cine sa vo
tam ? Pentru cei cari isi pun întrebarea dam 
răspunsul lămurit al unui taran dintr’un sat de 
langa Muras, răspuns dat unui agent liberal, 
care-i spunea ca fruntaşii partidului naţional 
nu sunt copţi pentru a face p o litica : „ O  fi, 
domnule, dar pentru noi or luptat dnii Maniu 
si Vaida, si alti fruntaşi ai partidului naţional, 
si sub Unguri, pe vremuri mai grele, s’apoi, 
crezi d-ta ca, cine a scos carul din glod nu-1
poate duce pe uscat?“

lata răspunsul lămurit al taranului, în
crederea lui in partidul naţional, cel mai fru
mos sfat, dat celor cari mai stau la indoala, cu
cine sa voteze?

Ca si de altadata, partidul naţional a can
didat un fruntaş al lui in cercul nostru. Sena
tor ne-a fost, spre mandria noastra, luminatul 
barbat al neamului A. Barseanu, trebue sa-1 
alegem  acum pe vrednicul sau urmaş, dl Dr. 
V. Moldovan, care a fost si este un mare lup
tător pentru cauza neamului, un fruntaş de 
valoare al partidului natonal.

Vor veni la voi sa va ceara votul mulţi, 
va cauta ca pe prietenul bogat, cei ce in sără
cie, in necazuri fiind, nu v’au ascultat durerile. 
M ulţi prieteni aveţi astazi, cetateni alegatori, 
dar ganditi-va la cei cari v’au fost prieteni in 
vremuri grele, ganditi-va la fruntaşii partidu
lui naţional, cari sunt prietenii voştri din zile 
de nacazuri, intre cari fruntaşi ocupa loc de 
cinste si candidatul de acum al partidului: dl 
Dr. V. Moldovan-

Credincioşi partidului naţional, veti merge 
cu gândul liniştit, in zilele de 17 si 18 D ecem 
vrie, la votare, nelasandu-va amagiti de faga- 
dueli, ramanand oameni cari se tin de cuvânt, 
oameni de omenie.

Si daca, la alegerile trecute, judeţul nostru 
a fost acela care a stat neclintit pe langa par
tidul naţional, alegand pe toti candidaţii lui, 
si la aceasta alegere, de senator, sa dovediţi, 
inca odata, ca leaganul partidului naţional e 
judeţul nostru, in care candidaţii osicarui par
tid nu au ce cauta.

C etaten i! Mergeţi cu totii la votare, ori
câte piedeci vi s’ar pune, votati pe acela care 
va lupta pentru dreptatea voastra, pe frunta
şul partidului naţional: Dr. V a ie r  Moldovan. 

N u uitati pe cei cari au scos carul din glod ?

DRUMULTRIUMFALAL 
PL. VALER MOLDOVAN
PRETUTINDENI FRUNTAŞUL PARTIPULUI NATIONAL 
A FOST PRIMIT CU CEA MAI MARE ÎNSUFLEŢIRE.

Fruntaşii comunelor preoţii, 
sunt în tot locul în fruntea

După cum era de prevăzut, 
fruntaşul partidului naţional, 
candidatul de senator, Dr. Vaier 
Moldovan, cercetându-şi cer
cul împreună cu părintele prot. 
Simu, a fost primit pretutindeni 
cu extraordinară însufleţire. Nici 
o inimă de Român ardelean nu 
poate sta la’ndoială, că floarea 
Ardealului e în jurul partidului 
naţional, al cărui steag va fi 
dus. şi de astădată, la biruinţă.

Partidul naţional represintă 
cauza dreapta a neamului, pen
tru care trebue să lupte fiecare 
cetăţean, cu arma puternică a 
votului. Un fanatism fără mar
gini stăpâneşte inimelc alegă
torilor, cari se simt legaţi pentru 
totdeauna de partidul naţional. 
Din atingerea cu poporul, în
crederea în biruinţa partidului 
naţional a crescut, căci nu s’a 
observat, nicăiri, în tot drumul 
triumfal.al dlui Vaier Moldovan 
nici o şovăială.
Adunările de la T e i u ş, I g h i u, 
Z l a t n a ,  A b r u d  etc. au fost 
stăpânite de însufleţirea cunos
cută dela alegerile trecute, şi 
dela vechile adunări depe vre-

NIMENI Sft NU LIPSEflSCA
dela representatia ce-o va da marea artista, 
dna M. tfoiculescu in sala Caragiale, 19 Dec. 
Creatiunea marei artiste, in „TI o r a‘ Ini 
TT, Ibsen, va fi o rara ocazie de-a admira

arta adevarata.

ţăranitor, cari vin cn steaguri 
şi cântece, cu însufleţire de 
nedescris, să’ntâmpine pe can
didatul nostru, dl Meldovan.

Dl V. Moldovan lămureşt« 
pretutindeni ţăranilor rostul lup
tei electorale, primind asigurarea 
că n u  se va  d a  u n  vot 
îm p o tr iva  p a r t i d u l u i  
n a ţiona l.

începutul luptei electorale 
poate fi chezăşia cea mai si
gură pentru isbândă. Cei cari 
au votat odinioară, peste bai 
onete şi puşti, pentru partidul 
naţional, vor vota, dacă se cere, 
şi acum, căci ţărănimea e ne 
strămutată în dragostea ei faţă 
de partidul naţional.

Plin de încredere în is- 
bânda luptei, candidatul nostru 
de senator, dlDr. V. Moldovan,
însoţit de părintele prot. Simu 
şi alţi fruntaşi ai partidului, 
continuă a cerceta cercul, în
tâmpinaţi pretutindeni cu aceeaş

mea Ungurilor. dragoste.
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Vor mai urma, se aude, şi 
toate volniciile, cari nu vor 
duce la nici un rezultat.

Accste acte vor duce la o 
întărătare a alegătorilor, cari, 
peste orice piedeci, vor alege 
pe cand. part. naţional, dl V. 
Moldovan.

DL I. MANIU
LA ALBA-IULIA.

Preşedintele part. naţional 
şi deputatul mult iubit al ora
şului nostru, dl Dr. I. Maniu a 
sosit în A.-Iulia, Joi, pentru a 
lua contact cu alegătorii în ve
derea alegerii de senator.

Nemărginita dragoste de care 
se bucură dl Maniu în cetatea 
partidului naţional se va dovedi 
din nou. Meseriaşii din loc vor 
da un banchet în cinstea dlui 
Maniu, înţeleptul conducător al 
Ardealului, şi, ca mâine, al ţării 
întregi.

TEROARA
FARA MAR6INI.

Dupăce, cu multă greutate, 
s’a primit candidatura dlui V. 
Moldovan pentru de senator al 
cercului A.-Iulia, guvernul a în
ceput o teroare fără margini.

Amintim armele pe cari le 
foloseşte zadarnic guvernul 
pentru alegerea unui averescan- 
liberal, căci, se vede că există 
şi această specie de politiciani:

1. Subprefectul B. Ciura sus
pendat.

2. Primpretorele din Vinţ 
transferat.

3. Pretorul din Teiuş trans
ferat.

4. Notarul din Teiuş sus
pendat.

PRIMIM:
Scrisoare deschisa adre
sata deputatului Rusu 

Abrudeanu.
In şedinţa Camerei dela 8 

Decemvrie a. c. d-1 deputat 
Rusu Abrudeanu, alesul dela 
Dealul-Mare în noaptea urnelor, 
şi zică-se reprezentant al Moţilor 
în Parlamentul României-Mari, 
susţine sus şi tare că d-1 Péter 
Mihâlyi nu ar fi fost trădător 
de neam. Moţii din Munţi Abru
dului ţin să aducă la cunoştintă 
românismului de pretutindenea 
ca un adevărat reprezentant al 
lor nu poate niciodată lua apăra
rea aceluia ce şi-a renegat fraţii, 
şi-a vândut naţia, şi a contribuit 
cu cât mai mult la călcarea 
Memoriei acelora ce-au fost Horia 
şi Avram Iancu.

9 Dec. 1922.
Alex. Piesa,

Moţ din Munţii Abrudului.

Ir atentiunea 
alegatorilor

Cum se voteaza?

.1 6DÎ
Djrol Ion Teculescn.

Sfântul Sinod a propus spre în
tregirea locului de episcop militar 
pe părintele protopop I. Teculescu. 
Vestea a fost primită cu cea mai 
mare bucurie de toţi cetăţenii ora
şului. Nu ne’ndoim că această ale
gere a fost cea mai nimerită, prot. 
din Alba-iulia, cu verva-i oratorică 
cunoscută, va şti să represinte pre
tutindeni armata şi biserica, mai 
bine ca oricari altul. Ii dorim 
mulţi ani de muncă rodnică pentru 
binele neamului, în locul pe care 
e vrednic să-l ocupe.

Pentru Al S t C a im a n
SEPINTA SOC. PE LEC.

6. 60SBUC-
Lunia trecută s’a ţinut la liceul 

din loc o şedinţă festivă, în onoarea 
bătrânului fabulist şi prieten al lui 
Eminescu. S‘au citit pagini din 
opera de valoare a dlui Şt. G. care 
va apărea anul acesta în volum, 
S’a dat şi o cunună de lauri din 
partea Românilor din Alba-iulia. 
Bătrânul cărturar a fost adânc miş
cat, a mulţumit, spunând câteva 
vorbe elevilor, amintindu-le că 
munca face pe om. Elevii au acla
mat prelung pe înţeleptul lor sfă
tuitor.

Votul este secret. Alegătorul 
votează cu buletinul de vot, pus 
în plic închis. Buletinele şi pli
curile de lipsă pentru votare le 
va primi alegătorul dela preşe
dintele biroului de votare. Bule
tinul fiecărui candidat va fi ti
părit pe hârtie de altă coloare.

In localul de alegere va fi un 
loc potrivit de izolare (odae se- 
parată( în care va fi introdus ale
gătorul spre a-şi pune buletinul 
de votare în plic. Alegătorii sunt 
întroduşi în sala de vot în serii 
corespunzătoare, ca să nu se pro
ducă aglomeraţii şi să se încon
jure desordinea. Fiecare prezintă 
certificatul de alegători preşedin
telui, care îi dă câte un buletin 
de vot pentru fiecare candidai 
şi un plic. Cu aceste se retrage 
în locul de izolare, unde fără 
control alege din buletine pe cel 
al candidatului pentru care vo
tează : pe acesta îl pune în plic 
şi lipeşte plicul. Buletinele can
didaţilor pentru cari nu votează, 
le trece într’o casetă, ce se află 
spre acest scop în locul de izo
lare. Cu plicul închis se întoarce 
în sală, îl predă preşedintelui, 
care îl pune în urnă de votare. 
Certificatul alegătorului, care a 
votat, rămâne la preşedinte.

Imnul copiilor
ce se cântă in şcoalele Ameri

cane din Statele-Unite.
„Eu sunt copil. Sunt cea mai 

nouă şi cea mai veche instituţie din 
lum e: Eu moştenesc pământul când 
vin pe lume, iar când mă duc îl las 
copiilor cari vin după mine. Datoria 
mea e să las pământul mai bun de 
eum l-am găsit. Dimpreună cu mi- 
loanele de fraţi şi surori mi-aşi îm
plini bine datoria această, dacă lu
mea nu ne-ar chinui cu nepricepe
rea ei. La început am nevoe de lap
te bun, de aer sănătos şi de joc. 
Mai târziu îmi trebue şcoale bune, 
ca să mă pregătesc serios pentu via
ţă. Vreau să trăesc. Vreau [să râd, 
să mă joc, să iubesc şi să muncesc. 
Vreau să ascult cântece frumoase, să 
citesc cărţi bune, să văd tablouri 
frumoase. Vreau să construesc ca
se, drumuri, căi ferate, maşini. 
Vreau să alerg prin pădure şi să mă 
scald în gârle. Vreu să mă joc cu 
zăpadă. Eu sunt trecutul, prezentul 
şi viitorul. Uşuraţi-mi calea şi vă 
voi ajuta la rândul meu. Eu sunt 
speranţa voastră: eu sunt copilul. .  .*
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Din Rusia
In Rusia au murit de foame 2 mi

lioane de copii. — Alte milioane de 
copii flămânzi sunt pe moarte. Ma
mele şi-au părăsit copiii, i-au lăsat 
pe drumuri în voia soartei. Ba au 
fost părinţi cari şi-au mâncat copiii, 
frigându-le carnea, după ce şi-au 
mâncat pisicile şi cânii. Acolo lumea 
s’a sălbătăcit.

Spun călători străini că au văzut 
copii rupând hoituri alăturea cu câni.

DEPRIN GAZETE
momente in legătură cu 

incoronarea

Numai oamenii vechi.
Priviam cortegiul care încon

jura pe regele Ferdinand la 
Alba-Iulia. Erau, exclusiv, oa
menii vechii Românii. Da«ă s ’ar 
fi încoronat la 1916, regele n ’ar 
fi avut lângă el pe alţii 1 . . . 
Par’că nimic n ’ar fi trecui de 
atunci încoa, par’că nimi« nu 
s ’ar fi cutremurat şi primenit 
din adâncuri; ca şi cum niei 
Ardealul nici Basarabia, revenite 
prin revoluţii democratice la 
patria mumă, n ’ar fi sub scep
trul regelui Ferdinand, ca şi 
cum în ţara crescută ar fi ră
mas doar cele două partide „is
torice“ cu aceiaşi oameni şi cu 
aceleaşi formule!

Regele celor cari lipsiau.
Şi cu toate acestea, s ’a în

coronat în cetatea lui Mihai 
Viteazu nu regele oamenilor cari 
l’au sărbătorit cu atâta strălucire, 
ci regele celor ce lipseau. Nu
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în cei de faţă ci în cei absenţi 
ştie însuşi regele că stă tăria 
tronului şi întreaga realitate a 
acestui stat nou care e România 
de după război.

încoronarea dela 1922 n ’a 
fost, deci, decât figurarea de un 
moment a unor vremi şi împre
jurări ce numai trăesc decât în 
îndărătnicia celor ce s ’au bucurat 
exploatându-le.

Dar, regele s ’a încoronat
—  e sigur — pentru cei sari 
lipseau!

Ce spun averescanii?
încoronarea este opera noa

stră ; noi am clădit biserica şi 
palatele din jur, noi am aco
modat oraşul pentru ceremonie, 
noi am echipat cortegiile isto
rice, am comandat cupele de 
aur din cari au băut suveranii 
noi am adus totul.

Partea de contribuţie a par
tidului liberal o vedeţi: e ploaia 
catastrofală care ne-a înmuiat 
entuziasmul, şi poate şi ulci
oarele primarilor, la cari e drept 
că n ’avusesem timpul să ne 
gândim.

Propaganda Sobolana.

Ca să cucerească inimile ar
delenilor şi să îngroape de viu 
partidul naţional, liberalii n ’au 
trimis numai pe bandiţii în ci
vil şi în uniformă ai generalu
lui Văitoianu, dar au tocmit, 
cu tain bun, poeţi cari să facă 
o propagandă lirică pentru cei 
trei şobolani şi regele lor!

Unul dir\ aceşti barzi cu luna 
cari iau pâinea de la gura bă
tăuşilor şi a jandarmilor s ’a 
prezentat şi suveranului pe care 
a voit să-l ia complice la tur
neul său ucigaş în versuri! Ci
că regele l’a repezit, dar cum 
liberalii au sprijinit totdeauna 
literatura, după încoronare, oda
tă cu leafă şi gratifîcaţie, o să 
ofere bardului propagandist, şi 
un loc la Academie!

Sufletul naţiei trebue răsplătit!

Ne’ntâlnim ? —  Se înţelege . 
Unde-i vinul cel mai bun ?

La Folkend in Europa.
Să mă crezi, dacă ţi-o spun. 
Loc de chef şi voie bună 
Unde vrei mai bun măi frate .

La Folkend in Europa
Vino, şi-ai să-mi dai dreptate.

DELA TARA.
LAIBARUL

Părintele Mihai sta în poartă, 
mângăindu-şi barba. Cârduri de 
vite treceau, urmate de ţărani, 
răscolind praful de pe drum. 
Era o dimineaţă frumoasă de 
vară . . . Ţăranii duceau vitele 
la târg, şi Părintele, vrând să 
’ncredinţeze pe cineva să’ntrebe 
unele lucruri la pretură, ieşi în 
poartă, aşjeptând un om de 
încredere.

— Fii al lui Dumnezeu, 
dom Părinte! strigă badea Lica, 
dând cu biciul după boi.

—  Să fii sănătos! —  răs
punse Părintele, şi, chemându-1, 
îi spuse ce avea de spus, în- 
trebându-1, că de ce duce boii 
la târg?

— D’apoi ce să facem şi 
noi, cu năcazurile!

Vreau să vând boii ăştia, şi, 
dacă pot, să-mi cumpăr alţii 
mai ieftini, să-mi rămâie nişte 
bani, să mai opăcesc năcazurile.

Şi, luându-şi ziua bună, se 
grăbi să-şi ajungă vitele.

Străbătu în grabă prin norii 
de praf, fiindu-i frică să nu 
apuce vitele pe podul stricat, să 
se schilodească. Trecu, mulţu
mind, pe lângă maşina de ’mblă- 
tit, care făcea un sgomot ame
ţitor, înghiţând cu lăcomie 
snopii, şi vărsând pe cele 4 
guri truda de-un an a ţărani
lor. Dar, Dumitru, stăpânul 
maşinei, îl opri, întrebându-1, 
că ce mai face?

— D’apoi ce să facem şi 
noi, cu năcazurile! răspunse 
badea Lica, povestindu-i scurt, 
rostul lui la târg.

Trecu vaiea, îndemnându-şi 
boii, cari se opriseră să se 
adape, şi ieşi în capul satului.

Căldura era mare, şi Lica
—  căci aşa-i zicea tot satul —  
simţind că-1 răsbeşte sudoare, 
îşi desbrăcă laibărul, agăţându-1 
de băţ, urmându-şi drumul cu 
gândul la năcazurile lui. In 
minte făuria fel de fel de pla
nuri. Ba, că, dac’o câştiga atât,

LUI LICA.
îşi şindileşte şopul, ba că are 
să-şi cumpere încălţăminte pentru 
ai lui, şi în minte i se perindau 
năcazurile, şi se gândea cum 
ar face mai bine.

Mergând aşa, gândit, se trezi 
la marginea târgului. Sute de 
vite stau în bătaia soarelui, 
apărându-se de muşte, iar ţă
ranii, şi negustorii mişunau 
printre ele, privind, în grije, 
cum ar nimeri mai bine târgul.

Lica îşi găsi şi el locul, şi, 
legându-şi boii, se dete’n po
veşti cu Loghin, pe care-1 
mustra, că de ce nu i-a spus 
că vine mai de dimineaţă, că 
porniau la olaltă, nu 'ntârzia pe 
„căldura asta“, care l-a făclit 
să-şi lapede laibărul. Şi, din 
vorbă în vorbă, Loghin îi spuse 
cum sunt preţurile, c’a străbătut 
întreg târgul; dar n’are de gând 
să cumpere, c ’a venit numa să 
vază.

— Da ce să mai şi vând, 
că-s mâncat de năcazuri! —  
isbucni Loghin, am o nevoie de 
băiat şi-mi mâncă banii la 
şcoală, da nu-mi face nici-o 
ispravă.

— Da ce să faci — adause 
Lica —  aşa trăeşte omul, cu 
năcazurile.

Cătră amiazi Lica vându 
boii, şi se trase cu Loghin într’o 
şatră, bând câte-un rachiu, şi 
văitându-se de năcazuri. Numai 
cătră sară, bine ştiind că oamenii 
mai lasă din preţ, se porni prin 
târg, şi se trezi cu târguiala 
gata. O pereche de boi, mai 
slăbuţi, îi aduse o dobândă de 
câteva sute, gândul lui s’a ’mpli- 
nit: de-acum o să mai opăcească 
năcazurile.

Venind cu Loghin acasă, îşi 
înfundă banii bine în laibăr şi 
pormiră la crâşmă.

Un pahar după altul, şi Lica 
se trezi cu mai mulţi la masă, 
cari închinau regulat pe soco
teala lui. Ba la pus dracul şi 
pe Pătruţ lăutarul să se abată

pe la crâşmă, şi jocul se ’ncinse 
cu furie. O clipă îşi pipăi laibă
rul, simţi banii, se gândi Ia 
năcazurile lui —  la »copii, la 
nevastă-şi plăti, cu hotărîrea 
de-a pleca. Da Loghin — în 
voie bună —  îl opri. Ba că 
trebue să dea şi el e jumătate, 
că nu se poate, şi altele. Lica 
se aşeză din nou la masă, îşi 
înfundă iar banii în laibăr, şi 
beu. Apoi iară joc . . .  Ia cămaşe
—  strigă Loghin, şi-şi aruncară 
toţi laibărele.

Cătră ziuă ceata s’a împrăş
tiat, să-şi vadă de „năcazuri“, 
şi Lica, din greşeală, îmbrăcă 
laibărul lui Loghin, nebăgând 
nimic de seamă. Acasă se trânti 
pe prispă, şi adormi în grabă. 
Da nevasta îl trezi, blăstămân- 
du-1 mereu îl întreba de bani? 
Lica se pipăi în laibăr, şi nu 
simţi nimic, dar, ameţit cum 
era, să culcă mai departe, în- 
jurându-şi nevasta. Târziu, scu-

lându-se, îşi dădu seama că 
banii nu-s la el. Se duse la 
tovarăşii de chef, ameninţându-i 
cu jandarmeria, că i-au furat 
banii; de Loghin nu se temea, 
ştiindu-1 bun prietin. Da de 
geaba! Banii nicăiri. înfuriat, se 
duse la Loghin să se jeluie de 
năcazuri.

Nevasta iui Loghin, când 
întră pe poartă îi întinse laibă
rul, văzuse ea bine că nu e al 
bărbatu — său, şi dădea cu 
socoteala că numai cu tovarăşul 
lui de „năcazuri“ l-a putut 
schimba. Lica bucuros îl pipăi, 
şi găsind banii, îl lua pe Loghin 
cu el, se 'ndreptară spre crâşmă, 
să bea de bucurie. A doua zi 
nici bani, nici laibăr — îl lăsase 
zălog la crâşmar. Iar Părintelui, 
care l-a întrebat ce ispravă a 
făcut la târg, i-a răspuns: N’am 
putut isprăvi nimic Dom Părinte, 
e lumea rea . . . ş ’apoi ce să 
facem şi noi, cu năcazurile.

ilai

PIN VORBIREA
P-LOI VALER BRANIŞTE 

LA BUCUREŞTI.
„Vorbim mult azi despre unirea 

sufletească a tuturor românilor. U- 
nirea sufletească a existat totdeauna 
la neamul nostru, căci nici când 
n’au fost graniţe intre sufletele 
noastre.

Toate luptele noastre naţionale 
au isvorit din faptele de vitejie ale 
dorobanţilor români. Noi n’am fost 
nici când străini aici, căci ori de 
câte ori veneam, veneam la noi a- 
casă şi tot aşa şi d-voastră.

Noi n’am fost nici odată regio- 
nalişti.

Totdeauna am privit ţara româ
nească, ca ţara noastră mamă.

Când am văzut chipul doroban
ţului nostru, câmpiile verzi şi apele 
cristaline ale acestui veehiu rsgat 
liber, n’am cunoscut bucurie mai 
mare decât în acele clipe.

Dea Dumnezeu ca acest partid 
naţional unit azi, Români cinstiţi de 
dincoace şi de dincolo, să facă ca 
să nu fie dreptate mai mare pe 
lume ca în ţara noastră, să nu fie 
soldat şi cinste şi legalitate mai 
mândre în lume, decât cele din ţara 
noastră.

Şi închei dorind ca iluziile 
noastre să devie realitate azi, când 
Dumnezeu ne-a ajutat să facem 
această sfântă unire.“

S T I K I .
— Premiul nobil pentru paoe

Premiul Noebel pentru pace a fost 
conferit d-lui Nansen.

— D. Iuliu Maniu preşedintele 
Partidului Naţional, a sosit la Alba- 
Iu’ia, în vederea luptei, pentru ale
gere senatorială.

D. Maniu reprezintă Alba-Iulia 
în Cameră.

Săptămâna viitoare, d-nii Maniu 
şi Vaida se’ntorc în Bucureşti spre 
a participa la lucrările de organizare 
internă a partidului in vechiul regat.

— D . profesor N. Iorga va 
pleca în ziua de 27 Decembrie la 
Paris pentru a ţine o serie de pre
legeri la universitatea de la Sorbona.

— Atragem  atenţiunea ale
gătorilor asupra notiţei ce-o publi
căm (Cum se votează?), pcntruca 
votul nici unui alegător să nu poată 
fi nimicit.

— Numiri în corpul didao- 
tio. Dş. A. Dănilă a fost numită la 
şcoala civilă din loc. La liceul 
„Mihai Viteazul" au fost numiţi pro
fesori dnii V. Leh şi E. Comanoscu. 
Noilor membri ai corpului didactic 
le dorim mult spor la muncă.

— A legători 5 In zilele do 17 
şi 18 va fi alegerea de senator 
pentru cercul A.-Iulia; votaţi cu 
toţii pe candidatul partidului naţional, 
dl Dr. V. Moldovan.

— D-na M . Voiculescu va
da o singură representaţie în sal 
teatrului Caragiale, în ziua def
19 Dec. Toţi cei cu dragoste de 
artă vor lua parte, admirând pe 
una din cele mai mari artiste ro
mânce, în puternica dramă a lui
H. Ibsen: Nora.

— Concertul G. Enescu a 
fost un strălucit succes al artei ro
mâneşti. Marele violonist şi compo
zitor, cunoscut în toată lumea, care 
face fală pretutindeni numelui de 
Român, n ’a avut sală plină la noi,
şi mărturisim că ne doare mult acest, 
lucru.

— Trupa dlui Gaapar ş i-a 
început representaţiile în sala Cara- 
giale.

— Primirea dlui Maniu la
Bucureşti a fost o sărbătoare pentru 
Capitală. Mii de cetăţeni l-au petre
cut pe dl Maniu cu mare alai, do
vedind dragostea de care se bucură 
partidul naţional în ţara întreagă.

— Sărbarea R eg. 91. Deve
nind Reg. 91 din loc proprietatea 
M. Sale Regelui, Reg. va sărbătorii 
acest eveniment în mod. solemn, în 
ziua de 16 Dec. ora 10 a. m.

Direcţiunea Regionala C. F. f? J 
Cluj.

No. 34958,1922.
------------ -— ------------

M.

Publicaţie de licitatie.
Se aduce la cunoştinţa amato

rilor că în ziua de 21 Decemvrie 
a. e. orele 12 se va ţinea licitaţie 
publică în localul Directiunei IV-a 
Regionala C. F. R. din C'uj, pentru 
darea în exploatare a unui chioşc 
pentru vinderea produselor R. M. S. 
în staţia Teiuş.

lermenul de închiriere va fi de
2 (Doi) ani.

Licitaţia sa va ţinea nu,nai cu 
oferta închisă şi sigilată. Ofertele 
se vor adresa până ia data aratată 
la Direcţiunea IV-a Regională C. F. 
R. Serv. P. Cluj. Ofertantul este 
obligat a depune la cassa centrelă 
a Dir. Reg. Cluj până la data 20 
Decemvrie c. a. garanţie 10°/„ a 
sumei oferite.

Supra oferie nu se primesc. 
Amănunte şi orice desluşiri se dau 
la Direcţiunea R aională  C. F. R. 
Cluj, etaj II. Camera 87.

Cluj, la 30 Novembrie, 19J22.
Direcţiunaa Regională 

IV-a Cluj.

Yapseste-fi l o c u i n ţ a
numai la M. SCHÂGHr£B Str
Roşiorilor 6. Modele român aş ti 
cele mai frumoase, gobelin şi mă
tase. Vâpsesc locuinţe,biserici, uşi 
ferestre şi mobile, cu preţurile cale 

‘ , ■ — mai reduse. ...—
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Deposit 

ALBA-IULIA 
Sir. Roşiorilor

V I N E A
soc. pe acfii pentru comertu! 

de Vinuri si derivatele lor.
Capital

Cumpără si vinde vinuri in deplin varsat 

cantitati cat de mari. gy 5 milioane.

Hâîsi SiiiSi

Sucursale:
Ighiu,
ITluras-Uioara,
Teius,
Zlatna.

institut de credit si 
economii S. P. A.

A L B A - I U L I A

Face toate operaţiunile de banca. Pri
meşte depuneri spre fructificare in
csnditiunile cele mai favorabile. ---
—- • Secţie americana.

Secţie de mărfuri.

BANCA CE N T R AL A
PENTRU INDUSTRIE SI COMERŢ, SUCURSALA

ALBA-IULIA s e d iu l : CLUJ
CAPITAL deplin varsat 

Lei 50.000.000 —

REZERVE Cea 
Lei 20.000.000 —

F I L I A L E ;  Alba-Iulia, Arad, 
Brad, Haţeg, Sibiu, Turda,

I
1
1

ADRESA TELEGRAFICA
C E N T R A L A  

Telefon No. 68

Tot felul de operaţiuni da banca 
si comerciale.

Tipografia „Ardealul“ Sucursala Alba-Iulia. 9 6 —922

I Fabrica de I
I  t i g 10 1
H  * • J  SBi  si ear amina |

I t a m b o  1
im

I f  Biroul: Str. Plevnei No. I. p  
1 CASELE DR. MARZA. Sg
gj Telefon 72. sa

>§k

■ Benzina, Valvolina si 
S Ulei regal Nr. 0 0

Depozit permanent de ben- 
§g zină şi ulei pentru automo-
gg bile, treerătoare şi 1110!oare

pentru mori — la banca
■ „IZVORUL4* Alba-Iulia.

Pentru sesonul iernii
c e l e  m a i  b u n e  GHETE 
— s u n t  a l e  f a b r i c e i  —

T U B U L i i
55
C ele  m a i  n o i  f o r m e .  D e v a n x a r e  
la  f i r m a  , )T u r u l(( A lb a-Iu lia  
P ia ţa  Nlihai V i t e a z u l  (T u a i . )  C ea  
m a i m a r e  f a b r i c a  d in  t a r a .  — 
ISO d e  s u c u r s a l e  in t a r a  s i  

s t r a i n a t a t e .

I S o c ie ta te a  Q-enerala Trarisilvaneana 
8 De Comerciu Pe Actii Alba-Iulia
1 f o s t a  3>T^.2SrXDOI2 F U C H 3 .

8 HL
Numai in mare pentru comercianţi. H  Mare magazin stabil de textile, 
coloniale si mărunţişuri, y  Ş  Cu preturile cele mai scăzute. H  || ă

Serviciul cel mai solid. |

Red. resp. I. Marglneanu


